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犬や猫を飼おうと思ったら、保護犬猫を飼うということが
スタンダード（当たり前）な世の中にしたい！！

横浜商科大学 准教授 岩倉ゼミ × 公益社団法人アニマルドネーション
協働アンケート調査

プロジェクト名：HOGO animal future project

保護犬・保護猫と暮らしている
飼い主のリアルな声を紹介

保護活動をしている人保護犬・保護猫を飼うか悩んでいる人

保護動物に対するイメージの違いから
新しい飼い主探しでネックになっている要因を紹介

保護犬・保護猫実態調査

犬猫飼育者の意識や飼育している動物との出会いについての実態を明らかにする

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



アンケート調査の概要
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調査手法 インターネット調査
調査地域 全国
調査目的 犬猫飼育者の意識や飼育している動物との出会いについての実態を明らかにする
対象者条件 現在、犬猫を飼育している人
有効回収数 921（回答者数：959）
調査実施期間 2017年7月6日（木）～2017年7月16日（日）

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



アンケート調査の概要
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保護
ペットショップ
などで購入

拾う／もらう

犬 保護犬
（224）

購入犬
（290）

―

猫 保護猫
（214）

購入猫
（36）

拾い猫・もらい猫
（156）

【定義】
保護犬・保護猫
・飼い主に捨てられたり迷子などにより飼い主がいない犬・猫で、
一時的に動物愛護センターといった行政の施設やボランティア団
体（個人を含む）などに保護されている犬・猫
・自分で保護した／拾った、他者からもらった、は保護犬・保護
猫には該当しません。

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



分析結果の紹介①
【保護活動をしている人】

保護動物飼育者と非保護動物飼育者が抱く保護動物に対するイメージの違い

4※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



保護犬・保護猫のイメージ
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※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション
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（8）子犬／子猫ではな
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（9）雑種が多い

保護犬 購入犬

イメージに差はあるが
全体としては似た傾向

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション
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※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



重回帰分析：イメージと行動

保護犬・保護猫のイメージ
（１～５）

コントロール変数

飼育行動

(1)しつけがされていない
(2)人を怖がる
(3)人に慣れていない

(4)病気や障害がある
(5)医療費がかかる
(6)栄養や健康状態が良くない

(7)衛生的ではない
(8)子犬／子猫ではない
(9)雑種が多い

住まいの形態（1：戸建て、０：マンション・アパート）
家庭内での飼育経験(１：あり、０：なし）
保護動物の飼育経験（１：はい、０：いいえ）

購入犬を飼う
購入猫を飼う

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



分析のまとめ
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しつけがされていない
医療費がかかる
子犬／子猫ではない

「子犬・仔猫ではない」
というイメージは
購入猫を飼う

要因にはなっていない

犬 猫

人に慣れていない

保護動物の飼育経験

※保護犬・保護猫飼育者の分析
でも同様の結果

保護犬・保護猫の飼育を
遠ざけている要因

保護動物の飼育経験があると
保護動物を飼う傾向にある

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



分析結果の紹介②
【保護動物を飼おうか悩んでいる人】

飼育者のリアルな声の紹介

10※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



保護動物と暮らしている飼い主のリアルな声
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引き取り前 引き取り時 引き取った後

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取ろうとした動機は何ですか？（複数回答）
0 20 40 60 80 100 120 140

社会貢献をしたいと思ったから（倫理的な理由も含む）

引き取った経験があるから

安価で引き取れるから

保護犬や保護猫がかわいそうだと思ったから

かわいかったから

情が移ったから

犬種（猫の種類）やサイズにこだわりがなかったから

パートナーや家族が保護犬・保護猫を引き取ることを望んでいたから

その他

無回答

犬 猫
（n=224）（n=214）

引き取り前

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取る前のイメージ
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平均 3.2
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40.3%

n=223
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※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



実際に引き取ったところ
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0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

動物愛護センターなど行政の施設

ボランティア団体の保護施設

ペットショップの保護犬／猫コーナー

保護犬／猫カフェ

動物病院

その他、複数回答

無回答
犬 猫

72.8%

62.1%

15.6%

6.5%

引き取り時

（n=224）（n=214）

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取り費用
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0 20 40 60 80 100 120 140

費用はかからなかった（0円）

0～1万円未満

1～5万円未満

5～10万円未満

10万円以上

無回答

犬 猫

引き取り時

57.1%

42.5%

（n=224）（n=214）

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取った年齢
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※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取る前と引き取った後のイメージの変化
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保護犬・保護猫を引き取って満足していますか。
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※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



99%が保護施設の存在を知っているが・・・
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17.6%

82.1%

0.3%

11.4%

87.6%

1.0%

■知っている
■知らない
■無回答

いいえ

55.6%

はい

44.4%

いいえ

65.3%

はい

34.7%

いいえ

45.5%
はい

54.5% いいえ

70.6%

はい

29.4%

引取りができることを知っている 保護動物飼育の検討 保護施設や譲渡会への参加

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



保護動物の存在を知っていたのに引き取らなかったのはなぜ？
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

検討していない

条件的に引き取らせてもらえなかったから

引き取り場所が分からないから

保護施設が近くにないから

保護施設のことがよくわからないから

引き取るまでの過程が分からないから

しつけがされていないと思ったから

人を怖がると思ったから

きれいではないと思ったから

最初の飼い主は自分がいいと思ったから

障害や病気がありそうだから

仔犬・仔猫がいないと思ったから

欲しい犬種・猫種がいないから

犬・猫の年齢や種類の希望が合わなかったから

犬・猫の見た目が好みではなかったから

その他

無回答

・条件が厳しいというイメージ
・無理だと思ったから
（共働き、一人暮らしなど）

【その他の回答】

条件的に引き取らせて
もらえなかったから

n=254

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



引き取りたいと思う要因
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0 50 100 150

譲渡会など場所がわかりやすければ

譲渡の条件がわかりやすければ

譲渡の手続きが分かりやすければ

ボランティア団体の情報が開示されていれば

信頼できるボランティア団体であれば

犬・猫を迎えるにあたって必要な知識を教えてくれれば

健康診断や必要な処置がされていれば

犬・猫が健康であれば

しつけがされていれば

犬・猫の年齢や種類の希望があえば

犬・猫の見た目が好みであれば

その他

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ団体に
関する要因

動物に
関する要因

動物そのもの ＜ ボランティア団体

【引き取りのメリット】
トライアル期間

相談

【条件】
団体によって異なる

【人と人のつながり】
×保護犬・保護猫＋新たな飼い主
〇ボランティア団体＋新たな飼い主＋保護動物

（n=254）

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



保護動物の存在を知っていたのに引き取らなかったのはなぜ？
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

検討していない

条件的に引き取らせてもらえなかったから

引き取り場所が分からないから

保護施設が近くにないから

保護施設のことがよくわからないから

引き取るまでの過程が分からないから

しつけがされていないと思ったから

人を怖がると思ったから

きれいではないと思ったから

最初の飼い主は自分がいいと思ったから

障害や病気がありそうだから

仔犬・仔猫がいないと思ったから

欲しい犬種・猫種がいないから

犬・猫の年齢や種類の希望が合わなかったから

犬・猫の見た目が好みではなかったから

その他

無回答

・犬を飼うようになって初めて保護犬や
譲渡会などの情報を気にするようになったから

・昔はペットショップから買うのが当たり前、
今ほど譲渡が普及していなかった

（n=254）

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



保護動物と出会う環境は整いつつある

◼潜在的な飼い主の存在
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飼う 情報収集 知る 次は保護動物！

「保護犬、保護猫を引き取る」
認知アップ

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション



飼育の満足度
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購入猫

※無断転載・引用禁止:横浜商科大学准教授岩倉ゼミ/公益社団法人アニマル・ドネーション


